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FORMATO DEL PROYECTO

MUESTRA PEDAGÓGICA
	Título del Proyecto:

La naturaleza: Inteligencia Suprema

	Área: 
Ciencias Sociales

Docente: Luz Consuelo Osorio Taborda

	Expositores:  del grupo 8.3:
Yesica Andrea Bedoya A. 

Licedth Daniela Castaño A.

María José Hincapié B

Luisa Fernanda Agudelo


	Objetivo:
Contribuir a la preservación del medio ambiente desde el área de Ciencias Sociales, aplicando temáticas estudiadas.


	Marco Teórico:

La Constitución Política de Colombia de 1991, consagró el derecho a um ambiente sano.  En efecto, el artículo 79 dice textualmente: “todas las personas tienen derecho a gozar de un ambiente sano.  La ley garantizará la participación de la comunidad en las decisiones que puedan afectarlo.  Es deber del Estado proteger la diversidad e integridad del ambiente, conservar las áreas de especial importancia ecológica y fomentar la educación para el logro de estos fines”

La facultad de exigir un ambiente sano implica obligaciones para todos los miembros de la comunidad.

¿Qué es el medio ambiente?
Cuando nos referimos al medio ambiente generalmente pensamos exclusivamente en la naturaleza, sin embargo, este concepto incluye en que vivamos.

Un medio ambiente sano solo puede ser posible cuando existen condiciones de respeto por la vida y por la naturaleza.

El texto siguiente ilustra el título de la exposición y será el referente teórico para exponer e ilustrar en la cartelera: o collage.

“El planeta tiene, al igual que cualquier ser vivo, un sistema circulatorio: Los ríos, que limpian, alimentan y dan vida gracias a su sangre y al agua, fluido vital; un corazón ardiente: como es el centro de la tierra, según se demuestra con los volcanes, géiseres, terremotos, etc; un riñón: el manto de la tierra, que filtra las impurezas; un sistema respiratorio: donde los bosques son el pulmón y la atmósfera su tórax; unos sentidos; pues, al igual que muchos animales o plantas, puede  oir, ver, tocar, oler y gustar; un aparato digestivo:  Los mares y océanos, que transforman, digieren y distribuyen la mayor parte del alimento que circula por el planeta; sentimientos y estados de ánimo:  tempestades, cuando está de mal humor; buen tiempo cuando se siente alegre y se enamora en primavera; se entristece en otoñó, etc; enfermedades: contaminación, agujero de ozono, desertización y deforestación, efecto invernadero, lluvia ácida y un gran problema, un cáncer llamado el hombre, su civilización y su tecnología; dos frigoríficos incorporados: el polo norte y el polo sur, que en este caso corresponden a las partes más frías del cuerpo humano…los pies; una gran inteligencia y alma a la vez. ¿Cuál puede ser el nombre de esa inteligencia suprema, de esa alma madre? …La respuesta es evidente:  “LA NATURALEZA”.
Tomado de:  M. System.”Vida y palabras de los indios de América”. En:¿Qué es eso del planeta tierra? Fondo de cultura económica, 2000, p. 52



	Procedimiento y Desarrollo:

Se proyecta realizar un collage colorido. Título: “Inteligencia suprema” en el cual se ilustra la tierra comparándola con los sistemas básicos del cuerpo humano, se explican las enfermedades de la tierra, en las cuales interviene el hombre de manera dañina y finalmente se proponen unas posibles soluciones a partir del reciclaje y el uso de las 3R: Reducir, reutilizar y reciclar.



	Logística: 

Los estudiantes exponen el collage y presentan un video breve hecho por ellos que ilustre la  temática.

Tiempo de exposición: Aproximadamente 7 a 10 minutos.

Recursos utilizados: Video beam, collage en cartulina, papel silueta y otros materiales.



	Salón: 208
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