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FORMATO DEL PROYECTO

MUESTRA PEDAGÓGICA
	Título del Proyecto: los biocombustibles como alternativa para salvar los ecosistemas.


	Área: Ciencias naturales

	Expositores: Herrera Restrepo Juliana.
                    Hoyos Puche María Alejandra
                     Valencia Corrales Yuliana


	Objetivo: concientizar a la comunidad educativa sobre la  implementación de   los biocombustibles para salvar  los ecosistemas ecosistemas.


	Marco Teórico: 
¿Qué son los biocombustibles?


Biocombustible es el término con el cual se denomina a cualquier tipo de combustible que derive de la biomasa (organismos recientemente vivos o sus desechos metabólicos), tales como el estiércol de la vaca. Los combustibles de origen biológico pueden sustituir parte del consumo en combustibles, fósiles tradicionales (petróleo, carbón).

Ventajas de los biocombustibles:


# Proporcionan una fuente de energía reciclable y, por lo tanto, inagotable.


# Las emisiones de gas del invernadero son reducidas el 12% por la producción y la combustión del etanol y el 41% por el biodiesel.


# Revitalizan las economías rurales, y generan empleo al favorecer la puesta en marcha de un nuevo sector en el ámbito agrícola.


# Mejoran el aprovechamiento de tierras con poco valor agrícola y que, en ocasiones, se abandonan por la escasa rentabilidad de los cultivos tradicionales.


# Mejora la competitividad al no tener que importar fuentes de energía tradicionales 


Desventajas de los biocombustibles:


# Los biocombustibles producidos a base de palma aceitera, caña de azúcar y soja conllevan graves impactos sociales y medio ambientales.


# Su uso se limita a motores de bajo rendimiento y poca potencia.


# Su producción sólo es viable mediante subvenciones, porque los costes doblan a los de la gasolina o el gasóleo Se necesitan grandes espacios de cultivo, dado que del total de la plantación sólo se consigue un 7% de combustible.


# El combustible precisa de una transformación previa compleja.


# En los bioalcoholes, la destilación provoca, respecto a la gasolina o al gasóleo, una mayor emisión en dióxido de carbono. 



¿Cuáles son los tipos de biocombustibles?

 El biodiesel es el combustible renovable que tiene el mayor potencial de desarrollo en todo el mundo. Se puede usar puro o mezclado con gasoil en cualquier proporción, en cualquier motor diesel. De hecho, en el año 1900, Rudolf Diesel utilizó aceite de maní en el primer motor diesel. El biodiesel se obtiene a partir de aceites vegetales y/o grasas animales 
Ejemplo: Colza, girasol, palma, soja, sebo, entre otros  permitiendo al campo y la industria aceitera otra posibilidad de comercialización y de diversificación de la producción. Alemania es el principal productor de Biodiesel (65% de la producción mundial), seguido por Francia (17%), y los Estados Unidos (10%).


El bioetanol, también llamado etanol de biomasa, se obtiene a partir de maíz, sorgo, caña de azúcar o remolacha. Brasil es el principal productor de Bioetanol (45% de la producción mundial), Estados Unidos representa el 44%, China el 6%, La Unión Europea el 3%, India el 1% y otros países el restante 1%. El ejemplo más visible de cómo este biocombustible puede llegar a ser más que rentable para nuestra maltratada naturaleza, lo encontramos en Brasil donde, desde hace muchos años, se produce etanol a gran escala a partir de melazas de caña de azúcar o pulpa de mandioca. Este biocombustible se mezcla al 20% con la gasolina que utilizan los automóviles, lo que supone un considerable ahorro en la factura de petróleo, además de una verdadera buena noticia para el medio ambiente, al ser éste un combustible que no emite residuos contaminantes a la atmósfera.


El biogás es un gas combustible que se genera en medios naturales o en dispositivos específicos, por las reacciones de biodegradación de la materia orgánica, mediante la acción de microorganismos. Este gas se puede utilizar para producir energía eléctrica mediante turbinas o plantas generadoras a gas, en hornos, estufas, secadores, calderas, u otros sistemas de combustión a gas, debidamente adaptados para tal efecto.

 La madera que se utiliza para alimentar el fuego es una de las formas más simples de biomasa.

¿Para qué se usan los biocombustibles?


Se usan para reducir el volumen total de CO2 que se emite en la atmósfera, ya que lo absorben a medida que crecen y emiten prácticamente la misma cantidad que los combustibles convencionales cuando se queman, por lo que se produce un proceso de ciclo cerrado.




	Procedimiento y Desarrollo: 

El procedimiento para realizar el proyecto se inicia con la investigación respectiva por parte de los estudiantes para realizar la exposición. Durante la exposición los estudiantes estarán ubicados en una mesa y le mostraran a la comunidad educativa el proyecto que realizaron a través de carteleras, material de muestra  y  diapositivas. Los estudiantes en la exposición  podrán preguntar a los expositores las inquietudes que tengan  sobre el  mismo.



	Logística: 
En el aula de clase 203  se realizara la presentación de este proyecto y se necesitan un escritorio, tres sillas, video wen, Cartulinas , marcadores.


	Salón: Aula 203.
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